1* Questdo: A bomba utilizada na instalagdo a seguir transporta 0,00235 m3/s de solugéo
de carbonato de sodio, que tem uma massa especifica relativa igual a 1,160,
de um tanque para um reator. O nivel do tanque e do reator s&o mantidos
constantes. As perdas distribuidas na su¢édo e no recalque sao respectivamente
0,620 m e 0,820 m. Sabendo que a instalagdo tem um unico didmetro nominal
de 1,5” de aco inoxidavel (ANSI B3619), pede-se calcular a presséo nas

secdes (2) e (3), a carga manométrica da bomba e a sua poténcia util.
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2% Questdo: Sendo o intervalo da velocidade econémica do carbonato de sédio igual ao
do cloreto de sdédio vocé concorda com os diametros considerados do

exercicio anterior.

3% Questdo: Uma bomba centrifuga de 3500 rpm tem as curvas da Hg = f(Q) e do
ne = f(Q) representadas a seguir, pede-se a poténcia da bomba, que também
é denominada de poténcia mecénica que seria indicada pelo fabricante da

mesma.
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42 Questdo: O grafico a seguir mostra a CCl de uma dada instalacdo onde é bombeado

um Oleo OC-4 que apresenta uma massa especifica de 879 kg/md e

viscosidade dindmica igual a 4,4x103Paxs, pede-se:

a) apoténcia da bomba para a vazdo maxima;
b) a poténcia da bomba para que a mesma opere com uma carga
manomeétrica de 25 m, a qual € obtida com uma valvula controladora de

vaz&o parcialmente fechada.
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5% Questdo: Considerando a instalacdo de bombeamento representada a seguir, onde se

deseja uma vazdo para a agua de 0,0126 m3/s e onde se conhece:

e fluido = 4gua a 20° C;
e diametro interno da tubulacdo de sugéo igual a 100 mm;

e comprimento da tubulagéo de sucdo igual a 4,20 m;

e somatdria dos comprimentos equivalentes na sucdo igual a 43 m;

e diametro interno da tubulagéo de recalque igual a 75 mm,;

e comprimento da tubulacédo de recalque igual a 15,2 m;

e somatdria dos comprimentos equivalentes no recalque igual a 25 m.

Pede-se:

a) aequacéo da CCl;

b) a carga manométrica desejada sabendo que para a vazao desejada se tem

fsucao = 0,018 e frecalque = 0,016.






